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Student Satisfaction Survey Report (2023-24)

The Student Satisfaction Survey conducted at Sant Hirdaram Girls College,
Bhopal, highlights a predominantly positive response from students regarding
various aspects of their academic and campus experience. Students appreciated
the cleanliness and maintenance of the campus, which creates a pleasant and
welcoming environment for learning. Classrooms were commended for their
overall seating arrangements, ventilation, and lighting, ensuring a comfortable
learning space.

The college's laboratory facilities were noted to be well-equipped and functional,
supporting hands-on learning effectively. Students were particularly pleased with
the library resources, recognizing the availability of books and digital materials
that aid in their academic pursuits. Additionally, the co-curricular and
extracurricular activities were praised for providing students with opportunities
to develop holistically and participate in diverse events that enrich their college
experience.

The efforts of the placement cell were widely appreciated, with students
expressing satisfaction regarding the support provided for their career
development and placement opportunities. Hostel facilities were also positively
reviewed, with students valuing the safe and secure environment. Furthermore,
safety and security measures across the campus received high praise, with
students feeling protected and at ease within the premises.

The faculty members were universally acknowledged for their dedication and
excellence in teaching, contributing to an engaging and supportive academic
atmosphere. Students also noted the vibrant and green campus, which adds to the
overall positive vibe of the institution.

In conclusion, students expressed their gratitude for the efforts of the
administration and faculty in providing a conducive learning environment. The
survey reflects the institution's commitment to quality education and student
satisfaction, reinforcing its reputation as a nurturing space for personal and
academic growth,
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Full Name (Optional)

113 responses

lya Bhawalpuri
ANUSHREE NAMDEV
Ziya Malik

Mehvish Ali Khan
Prerna Dadwani
Namrata Karamchandani
Mahak Maheshwari
Bhoomi khatri
Sakshi verma

Nikita vishwakarma
Mahima Soniya
KANYA NAMDEV
Komal meghani
Nimra mushtaq
Shradha

Khushbu



Niharika Singh

Muskan

Samiksha vishwakarma

Abha meena

Siddiqua

Radhika

Asawari kulkarni

Tanvii patidar

Subhana inam khan

Leena

Tisha choukse

Niharika Vishwakarma

Leena Sirwani

Kritika panjwani

Vanshika Panjwani

Tanu meena

Mehak bhil

Zoya fatima



Simran mewada

Subhana Khan

Yashasvi Sharma

Yusra khan

Arpita soni

Jayshri bhusare

Mishthi soni

Riya jain

dollychhugani

Bhoomika

Garima mewada

Sneha Goswami

Sweety Jagwani

Garima chotwani

Farzana Khan

Naina Daryani

Kashika Daswani

Humera Khan



Nikita sahu

Sanskriti kourav

Santoshi patel

Muskan bharti

Tanu Verm

Yashika paryani

Mabhira bee

Nikita kushwah

Payal Vishwakarma

Ankita Shukla

Krishika Sirwani

Varsha morya

Akanksha Patel

Sara Qureshi

Anshika Sharma

Tannu Maran

Anjali nema

Suhani mewada



CHETANYA JARELIYA

Anshika verma

Rifat Fatima

Mariyam khan

Leenakumbhre

Mahak Thakur

Kanak Dadlani

Masira khan

Nafisa Hasan

Abhikansha Choudhary

Apoorva Rathore

Saniya Peswani

Ananya Nair

Anam sheeza khan

Rakhi

Warisha hasan

Rahemeen

Sakshi



Megha namdev

Manisha Sharma

Himandri soni

Noorulhuda

Zainab Baig

Mandarika Jain

Priya lalwani

Anushree Namdev

Fatima khatoon

Palak Kashyap

Rashmi vishwakarma

Hawra Hasan

7 more responses are hidden



Class I_D Copy

128 responses

@ BCA| Year

@ BCAIl Year
@ BCAIll Year
@ BBAI Year

@ BBAIl Year
® BBAIll Year
@® B.Com | Year
@® B.Com. Il Year
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1. How would you rate the overall cleanliness and maintenance of the I_D Copy
campus?
128 responses
@ Excellent
@ Good

@ Average




2. How satisfied are you with the condition of the classrooms (seating, IO copy
ventilation, lighting)?

128 responses

@ Very Satisfied

@ Satisfied

@ Neutral
3. Are the laboratory facilities (science, computer labs) adequate and I8 Copy
well-equipped?
128 responses

@ Excellent

@ Good

@ Average

@ Not Applicable




4. How would you rate the availability and quality of library resources

(books, digital materials, etc.)?

128 responses

@ Excellent
@® Good
@ Average

5. How would you rate the facilities for co-curricular and
extracurricular activities ?

128 responses

@ Very satisfied
@ Satisfied
@ Neutral

IO copy

I8 copy



6. The functioning of the placement cell(s) and the departments is |_D Copy

satisfactory.

128 responses

@ Excellent
@ Very Good
@ Good

@ Average

7. How would you rate the hostel facilities (rooms, hygiene, security)? I_D Copy

128 responses

@ Excellent

@ Very good

@ Good

@ Average

@ Not Applicable




8. How would you rate the cleanliness and availability of washrooms |_D Copy
and drinking water facilities?

128 responses

@ Excellent
@® Good
! @ Average
9. Equipment in the lab(s) are in working condition I8 copy

128 responses

@ Very Satisfied
18% @ Satisfied
@ Neutral
14.8% @ Not Applicable




10. How would you rate the safety and security measures on campus? I_D Copy

128 responses

@ Excellent
@® Good
@ Average




11. What improvements would you like to see in the campus infrastructure?

128 responses

Nothing
Nothing
No

Good

No

Improve electricity issues

Hope that they create some fun activities

Nothing special

All good

So much changes needed

Provide water cooler in our department

| would like to prefer for upgradation of smart classes in our college..
All good

Need more computer in the labs, most of the tym students didn't get a place to sit in lab or use
computer!!

You should keep the timings in accordance with students



Drinking water facility

Keep the campus ground clean

Cleanliness of washrooms.
improvement in condition and location of water cooler.

Compus is good in all

It is excellent

There should be a big mirror in the washroom

In commerce Department we are facing a lot of problem in electricity. Improve electricity issue

Drinking water facility in science wing

| want more books available in library

The improvement | like to see specially in green board , we may use white board so that it
maintain our class room tables clean especially our dresses to.
Secondly | would to see our proper maintain gym..

Excellent

Everyone should get a chance and everyone should take advantage of it

Latest Edition of Books should be available in Library (Old editios does not have latest syllabus
and some topics are also missing in those books)

Nothing @ everything is good

More no. of labs & equipments, and more comfortable seating arrangements should be
improvised

1. No improvement needed . Everything is best ¢ .



First aid kit availablity, increasing lunch time

| would suggest please also start music department

No improvement

Definitely in the washroom area it really needs some work to be done .

Provide water cooler in our department, and fix pad machine .

| would like to see more designated study areas where students can focus and collaborate!
Adding more green spaces & recreational areas would make the campus more inviting and
relaxing for students!

1- There should be proper drainage system as there's no drainage for the passage of water
during raing season.

2- campus is really small.

3- There should be paint all over the college.

4- dogs should not allow to enter the college

There's nothing

Need one watercooler in science wing

It's already good

Washrooms cleaning

Everything is just perfect

Some more good placements

Drinking water

Good factory



Everything is good except washrooms
Everything is fine &

Canteen should smell good and wash room should be more clean and availability of pad
machine's in science department

Some workshop on Ul/UX

Cleaning in washroom, please do something about drinking water facilities in department of
science and also mirror is too blurr.

All are very well and very nice

Water cooler

Please maintain washroom cleanliness
Everything is good

Everything is best

Go green, %

None!

There should be color in college

The campus is very good no improvement need
Provide hand wash not there in commerce wing..
Need proper electricity supply

Advance classrooms and smart bords facility.



| believe that proper air conditioning should be installed, and every function or performance
should have its stage—not just a corridor to make that specific function's significance clear to
the students and lastly proper maintenance of sports hall or gymnasium.

Yes

The seminar hall could be more better with air conditioner, library should be bigger with proper
ventilation and gymnasium could be more better .

Cool water in water coolers

There should be change in the timings of the college

Everything is good, not required

Cleanliness

Banches should be more clean

More periods assigned to extracurriculars

It's not needed much because whole college is surrounded by trees which is lovely and those
teachers who are our pride. Thank you

Drinking water should be away from washroom

The condition of the roads towards the campus is very bad, it causes very much difficulty to
reach the campus at time . Also i have slipped 2 3 times from my 2 wheeler

Improvement/change of computer systems in lab, those not working properly.

Everything is nice nothing to be improved others than treating all students the same

Investing in science laboratories and libraries to enhance hands-on learning and knowledge



enrichment.

Nothing!

More celebration of holy festivals

Better gymnasium

Db

Colouring the college

Nooo

Timing of college should be till 2:30 pn

Cleaned washrooms!!

Boards should be placed at a suitable height in a classroom so that it can be visible for
everyone.

Washroom and pad Machine

Is good please change college time

Na

Nothing everything is just perfect and excellent thank you for everything

No it's amazing

There is a need to build an access road into the campus and There is a need to keep the
bathroom more clean and pads should also be available in the bathroom.

Keep clg clean and hanged the working clock in class and pest control



neet improvement in the facility of drinking water should be more better. and please replace it
from the washroom areas. its a humple request!

Curtains needed in the classrooms some of the classrooms are without curtains.
| don’t want to see any infrastructure not so very good not so very bad

Please on all the computer and equipment of the labs because we all find it different to do our
work because all computers are not working

7 more responses are hidden



12. Additional Comments

68 responses

No

Nothing

Nothing

Na

The teachers are very amazing and fabulous &

Rest other things are good !!!

We are satisfied with your best faculty members

Very good

Good

| like camping very much

None

This college is nice and | am very satisfied &

I'm satisfied with this college.,...!

Start some musical activity

Overall good campus and very good teacher of BBA



We want water cooler in science wing.

I would like to tell the management that their should be this facility of not letting the students
go out of the college without permission of their respective teachers by telling them the
reason. Students bunk classes a lot as no one asks them about where are they going. It really
needs to be improved.

The teachers are very amazing, and overall everything is fine yet .

Overall, | really enjoying studying here and appreciate the efforts made by the administration.. |
think more events and activities could help foster a stronger sense of community among
students.. i love the campus vibe & I'm excited to see how it evolves in the future..

1- Timing of the college should be shortened.

2- canteen is very costly

3- all functions should be conducted in the auditorium rather then in the wing.
4- paint should be done in the college.

5- more development should take place in the college.

Borvan rode construction

It was good

Washrooms need to be clean. Though everything is amazing

The FC classes like English , Hindi women empowerment should not be on weekends if it
would be on regular days then might be very helpful for some....

Good campus

The infrastructure is very nice

We want water cooler in science wing

Need more teacher in the science department

Yes



The water cooler should be kept in good condition and at a proper place.
And
There is no facility of cold water here.

Cultural activities should be in the auditorium

No comments

The lab often ends up being quite messy, so pay more attention to keeping it organized &
cleaned. Additionally, the lighting in both the labs and classrooms needs improvement.

Atleast every Saturday, a student can wear civil dress like jeans kurta etc.

Please maintain the decorium of the college campus students friendly for students

Curtains in the classroom that's it

Please improve the conditions of road as it is very poor

Change college timing to earlier(8am) in the morning.

Very healthy and nice environment

Hdc

| like my campus

Noo

College are very nice and teachers are excellent thankyou

No.

i really want the batches of CR and office bearers with the name of student who owned the
position of respective post



Time is running very bad we can't trust anybody being a girl | want more security in the campus
which can be trustable.

Thankyou ¢

We want proper engagement of our sports teacher with us during our sports period as we want
to learn different sports like chess, valley ball, basket ball, khokho etc. Also we want to learn
dance and singing frequently.

Makes student free bcz clg life is not a school life. Students were mature and this age.
Restriction must be reduced and assembly not be conducted...

| like the faculty and | feel | had the best environment for my studies and Placements are good,
faculty are awesome, Campus provides good environment to student and everyone are so
friendly with each other. All the students are cooperative and supportive.

We want you to make college roads better
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